

来汉口 逛江汉

# 江汉区加快文商旅融合打造长江文化会客厅

长江汉水交汇处,千年文脉奔涌不息。位于两江交汇处的武汉市江汉区,作为古汉口的发祥地,早已将大江的磅礴气势融入城市肌理。

这里曾是万商云集的繁华港埠,如今已成为经济密度领跑全省的现代化中心城区。0.33%的土地面积贡献了全市7.65%的GDP、11%的服务业增加值,数字背后,是江汉区以文化为魂、以商业为骨、以旅游为翼的发展智慧。

百业荟萃、人文鼎盛,江汉区宛如没有围墙的剧场,街巷间流淌着百年汉口的风貌,也回荡着红色文化的回响。这里既有老汉口的建筑风貌,也有繁华商贸的蓬勃景象;既有生态长廊的秀美风光,也有非遗技艺的薪火传承。

大江奔流,不舍昼夜。如今,一系列创新场景让沉淀的历史重新流动,让文化成为可感知、可体验、可消费的日常生活。春天赏樱、暑期研学、国庆畅游、跨年迎新……一年四季,“来汉口 逛江汉”——于此,触摸历史脉搏,感受都市新风,体验人间烟火。



## C历史寻踪 漫步百年商埠风华

行走在江汉区的街巷,恍若推开一扇时光之门。自明末商旅辐辏,至清代万商云集,这里的每一寸土地都积淀着繁华的记忆。

体验传承水袖身段,传统戏码与现代技术深度融合,让这座“戏码头”在新时代焕发生机。

民国时期,西风东渐。中山大道旁梧桐掩映,金融机构鳞次栉比,璇宫饭店的文艺复兴式立面和四明银行的古柱廊相映成趣,勾勒出大武汉最早的现代天际线。

百年江汉关与古往今来的轮渡对话,钟声依旧浑厚。与之毗邻的江汉路步行街,36栋历史建筑风格各异,巴洛克的繁复与新古典的庄重在此交响,被誉为“万国建筑博览馆”。

戏到汉口活”,民众乐园正是江汉戏曲魂脉所在。梅兰芳、周信芳等艺术大师曾在此粉墨登场,汉剧泰斗陈伯华创立的“陈派”艺术将汉剧推向高峰。

如今,昔日锣鼓喧天虽已化为数字流光,但全息影像重现名角风采,互动融合。



民众乐园焕新归来,光影艺术重塑城市记忆。

## C美育浸润 邂逅街巷间的艺术生机

江汉区的文化活力,深深浸润在街巷邻里与公共空间之中,艺术之美在市井生活里悄然生长。

秉承“美育江汉”理念,该区通过空间改造、艺术创意与社区互动相融合,差异化打造主题公园与特色街区,使市民在街头巷尾、公园绿地中就能感受美、体验美、创造美。

西北湖公园的“风雅西北湖”樱花艺术季是这一理念的生动诠释。每年花季,白天有爱乐乐团露天演奏、群舞表演与创意市集;夜幕降临,华灯映照夜樱,湖畔音乐会吸引众人驻足,草坪化为天然舞池,成为城市春日的亮丽风景。

历经升级的后襄河公园,将“城市美学”贯穿始终。新增生态岸线与跨湖栈道,使其从“区域绿肺”蜕变为集生态、文化、休闲于一体的“都市文博绿心”。

非遗保护与传承同样丰硕。汉绣、金石器物全形传拓、武汉煨汤技艺等项目通过展览、音乐会持续走进公众视野。汉口文体中心非遗传习所以“传承+体验+教育”多元功能,累计接待体验活动300余场。

科技为非遗注入新活力。汉绣数字馆推动传统技艺与现代融合,拓宽传承路径。全区新增非遗项目15项、传承人24人,彰显传统生命的当代延续。

江汉区更依托“后襄河生态景观带”,建设博物馆、图书馆新馆、中心书城及广电媒体中心等地标,培育创意文博、数字出版、沉浸演艺等新业态,打造科技文化融合的创新产业带,真正让文化成为城区发展的灵魂与根基。



西北湖边,琉璃灯海照樱花。



江汉路持续书写“流量神话”。



舌尖上的不夜城。

## C都市潮玩 解锁时尚体验新范式

在江汉区,传统的观光购物早已升华为一场充满创意的城市探索。这里不仅是商业繁华之地,更是时尚潮流与在地文化碰撞融合的灵感实验室。

作为华中顶级奢潮引力场,武商广场稳坐武商摩尔城商业群的核心,国际名品在此构筑起一条璀璨的时尚走廊,持续引领着城市的消费美学与生活方式。

由老汽修厂蜕变而来的花园道,后工业美学的开放式街区汇聚艺术展览、网红餐饮与夜经济,工业风旋转楼梯与霓虹灯墙在此交融,成为年轻人追逐的“赛博武汉”拍摄圣地。

武汉江宸天街作为城市首个TOD商业综合体,以7层屋顶的“星空天台”概念重新定义商业空间。在此打造的唐代黄鹤楼模型更登上央

视荧屏,让千年名楼以惊艳之姿重现于世。

江汉路的二次元经济正迸发蓬勃生机。“潮流盒子·武汉X118”、汉口stay内汇集琳琅满目的潮玩手办与动漫主题餐厅,打造出华中地区最大的二次元新消费集聚地。

沉浸式剧本杀与脱口秀则引领着新型“情绪消费”潮流,成为年轻人专程搭乘高铁前来体验的社交新选择。

而在华发中城商都,艺术与商业完成了一场精彩的共生实验,双中庭艺术空间与定期先锋艺术展,让这里成为文艺青年的宝藏打卡地。

江汉区正通过这些创新业态和体验模式,重新定义都市潮玩的内涵,让每个人都能在这里找到属于自己的时尚新范式,用商业与文化共同书写城市进化的新篇章。

## C寻味休憩 品味汉味与雅居

这里还是一座舌尖上的不夜城。

在江汉,每一天都由香气开启,又以滋味回味——酱香浓郁的热干面、酥脆咸香的老通城豆皮、新鲜爽滑的四季美汤包……一口咬下,尽是地道汉味。

以美食为媒,江汉区通过举办老字号品牌美食打卡活动,联动德华楼、汪玉霞、四季美等品牌推出长江文化艺术季专属优惠;叶开泰、蔡林记等则带来纯梨膏美式、黑芝麻拿铁等创新饮品,以及魔芋凉面、免煮热干粉等新品试赠。

夜幕降临,江汉悄然变身为风味江湖。雪松路与万松园夜市人声鼎沸,被誉为“撮虾大本营”,靓靓蒸虾、巴厘龙虾等名店座无虚席,红亮麻辣的小龙虾成为夜宵文化的鲜明符号。水塔美食街则汇聚地道小吃,从糊汤粉、烧烤串串到冰粉凉糕,宛如永不落幕的烟火剧场。

在美食跨界体验方面的创新,为江汉区传统餐饮注入了全新的活力。《汉口1930》沉浸式带餐戏剧是极具代表性的案例。观众在复刻上世纪30年代风情的环境中,不仅是观剧者,更成为剧中的“宾客”,体验跨时空的多感官盛宴。

苏眉音乐餐厅、“大冰的小屋”酒吧等新兴场所则带起另一种跨界风尚。它将餐饮与现场音乐表演相结合,让用餐升华

为一场融合历史、文化、艺术与美食的多元盛宴。

品味之余,江汉亦提供多样休憩之选。无论是如家商旅、7天连锁的便捷舒适、水云间和丽芮的设计美学,还是香格里拉的奢华体验,皆可满足不同旅客期待。随着泛海费尔蒙获评五星级饭店,丽思卡尔顿、朗廷等国际品牌相继落户,江汉高端旅居体验也日趋完善。

江汉区始终坚持文化与城市发展共生共融,既传承历史文脉,亦聚焦现代服务,致力打造集记忆性、生活性与创新性于一体的文化高地。

本届中国(武汉)文化旅游博览会,江汉展区以“寻·江汉文脉”“游·江汉万象”“乐·江汉潮享”为经纬,织就一幅融古汇今的城区画卷。

“繁华商埠”诉说百年商都传奇,“湖光城韵”勾勒生态艺术长廊,“文脉万象”赓续非遗匠心情怀,“烽火江汉”铭刻热血革命记忆——四条主题路线,串联起星级酒店、滨江码头与美食街区,邀您沉浸式走入江汉的城市记忆与美学现场。

无论你是循一道CityGame谜题穿越历史街巷,还是在非遗工坊染就一方独一无二的蓝;无论你沉醉于樱花树下的音乐会,还是简单坐在大排档里,被一碗热干面的芝麻香、一盘小龙虾的麻辣味抚慰身心——你总能在这里,找到属于自己的方式,与汉口共鸣,与江汉共生。